NHÁNH 2: "Bảo vệ môi trường"
Thời gian thực hiện: (Từ 21/4 đến 25/4/2025)
Người thực hiện : Bùi Thị Thu
Thứ 2, ngày 21 tháng 4 năm 2025  
HOẠT ĐỘNG HỌC
                                                                 * Phát triển thể chất: Đi trong đường hẹp đầu đội túi cát.
I. Mục đích yêu cầu:
	- Trẻ nhớ tên vận động, biết đi trong đường hẹp đầu đội túi cát theo hướng dẫn của cô.
	- Trẻ biết phối hợp nhịp nhàng giữa tay, chân và đầu. Rèn cho trẻ kĩ năng giữ thăng bằng.
	- Trẻ tích cực hứng thú tham gia các hoạt động
II. Chuẩn bị:
	- Sân tập rộng rãi an toàn cho trẻ.
- Đường hẹp có chiều dài 2-3m và rộng 20cm.
- 20 túi cát
 - Xắc xô, bài hát: Em yêu cây xanh.
III. Tiến hành:
* HĐ1: Khởi động.
	- Cho trẻ khởi động đi các kiểu chân nhanh, chậm, chạy nhanh, chạy chậm… cho trẻ về 2 hàng.
  * HĐ2: Trọng Động.
	+ Cô cùng trẻ tập bài tập phát triển chung kết hợp bài: Em yêu cây xanh.
	- Cô giới thiệu đồ dùng của cô là đường hẹp và túi cát, cô hỏi trẻ có thể chơi trò gì với những đồ dùng này?
          - Cho 2 trẻ lên chơi tự do .
	+ Vận  động cơ bản: Đi trong đường hẹp đầu đội túi cát.
	- Cô giới thiệu vận động.
          - Cô làm mẫu lần 1, lần 2 phân tích cách đi trong đường hẹp đầu đội túi cát.
          + Từ vị trí đầu hàng cô đi đến trước vạch xuất phát, ở tư thế chuẩn bị  cầm túi cát để lên trên đầu, hai tay chống hông, khi có hiệu lệnh “ Bắt đầu” đi vào trong đường hép. Chú ý là mắt nhín thẳng, chân không dẫm vạch và giữ thăng bằng không để rơi túi cát. Cô đi như vậy cho đến hết đường hẹp thì cô về cuối hàng đứng.        
 - Cô cho cả lớp lên lần lượt  thực hiện 1 - 2 lần. 
+ Cho trẻ thi đua giữa 2 đội 1 - 2 lần
	- Cô chú ý sửa sai cho trẻ.
	+ TCVĐ: Lăn bóng qua chân.
	- Cô giới thiệu tên trò chơi
+ Cách chơi: Xếp thành 2 hàng dọc, chân đứng dang rộng, bạn đầu hàng đặt bóng dưới sàn, lăn bóng ra sau cho bóng chạy vê cuối hàng, các bạn đứng sau đón bóng và tiếp tục đẩy bóng ra sau cho đến khi bạn cuối hàng bắt được bóng cầm bóng chạy để lên rổ. Đội nào mang bóng lên trước thì thắng cuộc.
	- Cho trẻ chơi 2-3 lần.
* HĐ3: Hồi tĩnh.
        - Cho trẻ đi nhẹ nhàng 1-2 lần quanh sân tập.
Đánh giá trẻ hàng ngày




Thứ 3 ngày 22 tháng 4 năm 2025.
HOẠT ĐỘNG HỌC
                                                                 * Phát triển nhận thức: Tìm hiểu sự ô nhiễm từ rác thải.
1. Mục đích yêu cầu:
- Trẻ biết nguyên nhân gây ô nhiễm môi trường từ rác thải và một số biện pháp bảo vệ môi trường. Trẻ biết  môi trường ảnh hưởng đến đời sống con người. Trẻ biết phân loại rác tái chế và rác không tái chế.
- Rèn kỹ năng quan sát ghi nhớ có chủ định. Trẻ có kỹ năng bỏ rác đúng nơi quy định, kỹ năng phân loại rác thải.
- Trẻ hứng thú tích cực tham gia hoạt động. Giáo dục trẻ luôn có ý thức bảo vệ môi trường xung quanh mình xanh- sạch- đẹp.
II. Chuẩn bị.
* Đồ dùng của cô:
     	 - Giáo án điện tử.
 - Vi deo “ Thảm họa môi trường từ túi nilon, rác thải nhựa”.
- video “thỏ nhí” Đời sống không già vì có chúng em
     	 - Nhạc bài hát: 
  	 - Trang phục bằng các loại nguyên liệu tái sử dụng: 
     	 - Giấy báo, bìa, túi nilon, vỏ chai, vỏ sữa ...
    * Đồ dùng của trẻ:
       - Tranh lô tô hành vi đúng và hành vi sai bảo vệ môi trường.
III. Tiến hành.
HĐ1.Ổn định tổ chức:
	- Cho hát vận động bài hát “Đời sống không già vì có chúng em”.
	- Các con vừa hát bài hát gì?
	- Bài hát nói về điều gì?
HĐ2: Khám phá
* Sự ô nhiễm từ rác thải
- Cho trẻ xem vi deo “ Thảm họa môi trường từ túi nilon, rác thải nhựa”.
-  Chúng mình vừa  xem hoạt cảnh gì?
-  Con người đã làm gì để ảnh hưởng đến môi trường.
- Hàng ngày con người xả những loại rác thải gì ra môi trường.
- Những loại rác thải này có ảnh hưởng gì đến môi trường?
- Hàng ngày gia đình nhà các con đã xả những rác thải nào?
=> Cô KQ: Các con ạ, có rất nhiều nguyên nhân gây nên ô nhiễm nguồn môi trường, trong đó chủ yếu là do rác thải từ các hoạt động sản xuất, sinh hoạt của con người do chúng ta xả rác không biết cách sử lý rác dẫn đến gây ô nhiễm về môi trường xung quanh cuộc sống của chúng ta. Con người chúng ta chính là nguyên nhân chủ yếu dẫn đến việc môi trường bị ô nhiễm đấy.
* Cách phân loại rác.
	- Cho trẻ xem video “thỏ nhí”
- Các con vừa được xem viedeo gì?
- Chúng mình cần làm gì để bảo vệ môi trường?
- Rác thải được phân chia làm mấy loại? ( Rác vô cơ, rác tái chế, rác hữu cơ).
- Với các loại rác thải, chúng mình phải làm gì?
- Vì sao chúng ta phải phân loại rác thải?
+ Có nhiều loại rác thải, trong đó có loại có thể tái chế được như: vỏ non, chai nhưa, giấy báo, giấy bìa và rác thải không tái chế được đó là túi nilon đấy. Vì túi nilon đã được sử dụng tái chế rất nhiều lần nên không thể tái chế được nữa.
- Vậy theo các con ai đã tạo ra môi trường xanh, sạch, đẹp như vậy.
=> Đúng rồi đấy các ạ. Con người là nguyên nhân khiến môi trường bị ô nhiễm nhưng cũng chính con người tạo nên môi trường xanh, sạch, đẹp như vậy đấy.
* Giáo dục: Trẻ biết giữ gìn vệ sinh môi trường, chăm sóc cây xanh, …
HĐ3: Ôn luyện trò chơi.
* TC1: “Ai nhanh hơn”
- Cách chơi: Cô đã chuẩn bị cho chúng mình 1 giỏ đựng rác có chứa rất nhiều những loại rác chưa được phân loại. Nhiệm vụ của 2 đội chơi là bật qua con suối nhỏ. Sau đó phân loại rác theo yêu cầu của cô. (Đội số 1 hãy nhặt ra những loại rác có thể tái chế và để cho cô vào giỏ màu xanh. Còn đội số 2 các con hãy lựa chọn những loại rác không tái chế và bỏ cho cô vào giỏ màu đỏ)
- Tổ chức cho trẻ chơi. Nhận xét sau khi chơi và tuyên dương trẻ.
* TC2: Chọn hành vi đúng sai.
- Cho trẻ chọn hành vi đúng sai khi xả rác, cách xử lý rác thải.
* Kết thúc:
- Nhận xét, tuyên dương trẻ.
Đánh giá trẻ hàng ngày







Thứ 4 ngày 23 tháng 4 năm 2025.
HOẠT ĐỘNG HỌC
* Phát triển ngôn ngữ: Truyện: Chiếc ô của thỏ trắng.
I. Mục đích yêu cầu
– Trẻ biết tên câu chuyện “ Chiếc ô của thỏ trắng”,tên các nhân vật trong truyện (Thỏ trắng, gà con, mèo con )
– Trẻ hiểu nội dung câu chuyện
– Phát triển khả năng ngôn ngữ của trẻ.
– Phát triển tư duy và khả nắng ghi nhớ có chủ đích của trẻ.
– Trẻ hứng thú tham gia vào hoạt động.
– Giáo dục trẻ : Biết che ô, đội mũ khi trời mưa và biết giúp đỡ mọi người.
II. Chuẩn bị:
– Nhạc không lời
– Nhạc bài hát “ Trời nắng trời mưa”
– Mũ thỏ cho trẻ chơi trò chơi
– Trang phục gọn gàng hợp thời tiết.
– Trang phục: Mèo con, Gà con
III. Tiến hành:
HĐ1: Gây hứng thú:
- Trò chơi “ Cáo và thỏ”
- Cô tổ chức cho trẻ chơi 1 – 2 lần
+ Các con vừa được chơi trò chơi gì?
+ Trong trò chơi có nhắc đến ai?
+ Bạn Thỏ làm gì ?
– Cô còn biết một câu chuyện nữa cũng nói đến bạn Thỏ, để biết bạn Thỏ đã làm gì các con hãy cùng lắng nghe câu chuyện “ Chiếc ô của Thỏ trắng”.
 HĐ 2: Truyện:“Chiếc ô của Thỏ trắng”
- Cô kể lần 1: Kể diễn cảm kết hợp cử chỉ điệu bộ minh họa.
– Cô vừa kể câu chuyện “ Chiếc ô của thỏ trắng”
+ Giảng nội dung : Truyện kể về một bạn Thỏ trắng rất thông minh biết dùng lá to làm ô che đầu khi bị mưa, Thỏ trắng không chỉ che ô cho mình mà Thỏ trắng con che ô cho Gà con và Mèo con nữa.
- Cô kể lần 2: Kết hợp sa bàn 
* Đàm thoại, trích dẫn
+ Cô vừa kể cho các con nghe câu chuyện gì?
+ Trong câu chuyện có những nhân vật nào?“Một buổi sáng đẹp trời, Thỏ trắng thích thú chạy nhảy, ngắm hoa, hái nấm trên bãi cỏ xanh mướt.
+ Khi gặp trời mưa Thỏ trắng lấy gì để che đầu ? “ Bỗng nhiên trời nổi gió và mưa như trút. Thỏ trắng vội bẻ ngay lá to làm ô che đầu để khỏi bị ướt… ”
- Giải thích từ khó “Mưa như trút” – Từ “Mưa như trút” có nghĩa là trời mưa rất to các con ạ.
+ Thỏ trắng đã gặp những ai?
+ Các con thấy bạn Thỏ trắng có tốt bụng không? Giáo dục : Qua câu chuyện “ Chiếc ô của Thỏ trắng” các con nhớ là khi trời mưa các con phải che ô,mặc áo mưa để không bị ướt. Và các con hãy giúp đỡ mọi người khi gặp khó khăn nhé.
*Cô kể lần 3: Diễn kịch 
–Cô giới thiệu vở kịch: “ Chiếc ô của Thỏ trắng”. – Cô mời trẻ lên sân khấu cùng nhảy múa với Gà con và Mèo con.
*Củng cố:Cô hỏi lại trẻ tên câu chuyện
HĐ3: Kết thúc
– Cô nhận xét và khen ngợi trẻ.
– Chuyển hoạt động: Cho trẻ làm những chú thỏ nhẹ nhàng chuyển động
Đánh giá trẻ hàng ngày







Thứ 5, ngày 24 tháng 5 năm 2025.  
HOẠT ĐỘNG HỌC
* Phát triển thẩm mỹ: Nặn cầu vồng.
I. Mục đích yêu cầu.
- Trẻ nêu được đặc điểm của cầu vồng, nặn được cầu vồng theo mẫu. 
- Trẻ sử dụng kỹ năng xoay tròn, lăn dài xếp cong thành cái cầu vồng.
- Dán cầu vồng vào bức tranh cân đối, phù hợp.
3. Thái độ
- Chăm chú, tập trung, tích cực thực hiện hoạt động.
II. Chuẩn bị
1. Đồ dùng của cô.
- Hình ảnh cầu vồng trình chiếu trên màn hình tivi.
- 2 tranh mẫu nặn cầu vồng 
2. Đồ dùng của trẻ.
- Đất nặn, bảng nặn.
- Tranh bầu trời.
III. Tiến hành
* Hoạt động 1: Quan sát và đàm thoại về mẫu nặn cầu vồng. 
- Cho trẻ đọc bài thơ “ Cầu vồng” 
- Hỏi trẻ: Các con vừa đọc bài thơ gì?
- Cho trẻ xem hình ảnh cầu vồng trên máy tính và hỏi trẻ: 
- Cầu vồng có đặc điểm gì? 
- Hình dạng cái cầu vồng như thế nào?
- Cho trẻ xem tranh mẫu nặn cầu vồng : 
+ Cầu vồng cô nặn như thế nào? 
+ Các thanh đất màu sắp xếp như thế nào?  .
- Cô nặn mẫu và hướng dẫn trẻ cách nặn cầu vồng: Cô lấy từng viên đất màu sắc khác nhau xoay tròn và lăn dài thành các thanh đất màu. Sau đó xếp sát các thanh đất lại với nhau và tạo thành hình cong. Cuối cùng nặn 2 đám mây dán vào 2 đầu của các thanh đất tạo thành cầu vồng. 
- Cô hỏi trẻ nhắc lại cách nặn: Các con sẽ nặn cầu vồng như thế nào?
- Cho trẻ làm động tác mô phỏng xoay tròn, lăn dài.
Hoạt động 2: Trẻ thực hiện.
- Trẻ lấy đồ dùng về chỗ ngồi nặn cầu vồng .
+ Cô bao quát hướng dẫn trẻ nặn hoàn thiện cầu vồng. 
 Hoạt động 3: Trưng bày sản phẩm.
- Cô cho trẻ mang bài lên khung treo trưng bày sản phẩm.
- Trẻ quan sát nhận xét sản phẩm nặn cầu vồng của bạn, giới thiệu về sản phẩm nặn cầu vồng của mình:
+ Các con có nhận xét gì về sản phẩm nặn của các bạn? Con thích cầu vồng nào nhất? vì sao? .
- Cho trẻ giới thiệu về cầu vồng trẻ nặn được: Con hãy kể về cầu vồng đã nặn được cho cô và các bạn cùng nghe.
- Cô nhận xét và tuyên dương trẻ.
Đánh giá trẻ hàng ngày:
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Thứ 6, ngày 25 tháng 4 năm 2025                         
HOẠT ĐỘNG HỌC
* Phát triển thẩm mỹ:  Dạy VĐVĐ theo nhịp bài “Mùa hè đến”
NH: Bé và trăng
TCAN: Đoán tên bài hát.
I. Mục đích yêu cầu.
1. Kiến thức
	- Trẻ biết vận động, vỗ đệm theo nhịp bài hát “ Mùa hè đến”.
2. Kỹ năng.
	- Trẻ hát kết hợp cùng vận động theo bài hát nhịp nhàng, thể hiện tình cảm khi vận động.
3. Thái độ.
	- Trẻ hứng thú tích cực tham gia trò chơi.
II. Chuẩn bị
	- Nhạc bài hát: Mùa hè đến, bé và trăng.
	- Chóp mũ.
III. Tiến hành
HĐ1: Đố vui
	- Cô ra câu đố về mùa hè , cho trẻ giải câu đố và đàm thoại
		+ Mùa hè thời tiết như thế nào?
		+ Mùa hè thường có những gì?
	- Các con cùng lắng nghe xem đây là giai đoạn của bài hát nào?
	- Cô cho trẻ nghe giai điệu của bài hát: “ Mùa hè đến”. Và cho trẻ đoán tên bài hát.
HĐ2: Dạy vận động theo nhịp bài hát “ Mùa hè đến”.
	- Cô cho cả lớp hát 1-2 lần.
	- Cô cho 1-2 nhóm trẻ hát.
	- Cô cho trẻ biểu diễn sáng tạo theo ý thích của trẻ.
	- Cô cho 1-2 trẻ lên vận động sáng tạo theo ý thích của trẻ.
	- Cô giới thiệu vận động vỗ đệm theo nhip
	- Cô vận động mẫu 1-2 lần
	- Cô cùng trẻ vận động 3-4 lần
	- Cô cho trẻ thi đua tổ, nhóm, cá nhân.
	- Cô chú ý sửa sai cho trẻ.
	- Cho cả lớp vận động 1 lần.
* Trò chơi: Đoán tên bạn hát.
	- Cô giới thiệu cách chơi, luật chơi, cho trẻ chơi 2-3 lần.
HĐ3: Nghe hát: Bé và trăng.
	- Cô giới thiệu tên bài hát nghe  “ Bé và trăng” 
	- Cô hát lần 1 giảng giải nội dung.
	- Cô hát lần 2 cho trẻ hưởng ứng cùng cô.
Đánh giá trẻ hàng ngày:
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